Отчетный доклад

Александрово-Гайской районной организации Профсоюза работников

народного образования и науки

1. Краткая характеристика организации Профсоюза (структура, численность, динамика профсоюзного членства за период 2015 года)

Александрово-Гайская районная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 1 января 2016 года объединяет 730 членов Профсоюза. Действует 17 первичных профсоюзных организации, из которых 5 первичных организаций учреждений дошкольного образования, 9 первичных организаций общего образования, 2 первичные профсоюзные организации дополнительного образования и 1 первичная профсоюзная организация Управления образования. Членство в Профсоюзе от числа работающих, составляет 99,86 %. Семь дошкольных образовательных учреждений стали структурными подразделениями пяти организаций общего образования и два слились с более крупными дошкольными учреждениями, сказалась и естественная миграция работников, выход на пенсию, но и в  первичном организации дополнительного учреждения ЦДТ в связи увеличением им зарплаты имело место выхода из профсоюзной организации. 100% членов профсоюза в МБОУ СОШ №2, МБОУ СОШ с.Камышки, МБОУ СОШ с. Канавка, МБОУ СОШ п. Приузенский, МБДОУ «Пчелка», МБДОУ «Колосок».
2. Деятельность комитета (количество заседаний, рассмотренные за календарный год вопросы, принятые решения).

В 2015 году деятельность Александрово-Гайской районной организации Профсоюза была направлена на выполнение решений, принятых на  XX отчетно-выборной конференции. Была разработана и утверждена Программа развития деятельности и мотивации профсоюзного членства на 2015-2020 г.г.

Проведено 2 пленума.

20 апреля 2015 года: «О задачах Александрово-Гайской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015 – 2019 годы в свете решений 7 съезда Профсоюза».  На пленуме одобрена Программа развития Александрово-Гайской районной организации на 2015-2019 годы.

В результате продуманных и согласованных действий Общероссийского Профсоюза образования на этапе подготовки проекта закона №-338-ФЗ от 29.12.2015 г. ко второму чтению были исключены нормы, ухудшающие права сельских педагогических работников системы образования на льготы по коммунальным услугам. Вместе  с тем индексацию заработной платы в 2015 году не удалось отстоять. Пленум райкома Профсоюза поддержал Обращение делегатов 7 съезда Профсоюза к депутатам Государственной Думы о несогласии с предложениями Правительства РФ об оптимизации социальных расходов и пропуске в 2015 году индексации заработной платы.
30 октября 2015 года состоялся пленум «Об отчете Александрово-Гайской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ в год 25-летия Общероссийского Профсоюза образования». На пленуме было одобрено Заявление Саратовского отделения Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы о протесте против отмены индексации зарплаты с 1 декабря 2015 года.

Вопросы жизни и труда работников образования района обсуждались на 7 заседаниях президиума.  Рассмотрены  вопросы: заработная плата и использование эффективного контракта в стимулировании труда, на 2 заседаниях вопросы охраны труда, культурно-спортивная, оздоровительная работа, о подготовке учреждений образования к новому учебному году. По итогам рассмотрения вопросов направлялось обращение в областную Думу.
3. О развитии социального партнерства.

Соглашение  между администрацией Александрово-Гайского муниципального района, Управлением образования  и  Александрово-Гайской районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ заключено на 2013-2016 годы.
В 2015 году состоялось два заседания комиссии по социально-трудовым отношениям созданной в администрации муниципального района, на которых анализировался ход выполнения обязательств соглашения на 2013-2016 годы..

Совместно с Управлением образования проводились: мониторинг повышения заработной платы с целью изучения эффективности совершенствования системы оплаты труда, смотр-конкурс на лучшую подготовку образовательных учреждений к началу нового учебного года, смотр-конкурс образовательных учреждений на лучшее состояние пожарной безопасности, условий и охраны труда, рейд «Как живешь, молодой учитель?», районный смотр художественной самодеятельности, посвященный 70-летию Великой Победы.
Совместно с Управлением образования проводятся профессиональные конкурсы: «Учитель года», «Воспитатель года».
Социальное партнерство с Управлением образования проявляется в практике награждения профсоюзных активистов к профессиональному празднику Дню учителя.

Победители конкурсов 1-ых и 2-ых мест были награждены ценными  призами. 
4. О правозащитной деятельности.

В районной организации Профсоюза работников народного образования и науки действует внештатный правовой инспектор труда. 

Внештатным правовым инспектором организовано и проведено 2 проверки соблюдения работодателями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, а также выполнение условий коллективных договоров.

Обнаружено и работодателям направлено 2 представления, в которых выявлено 4 нарушений, из которых все 4 устранены. Например встречающиеся нарушения:

1. В нарушение п. 45 Правил ведения и хранения трудовых книжек, изготовления бланков трудовой книжки и обеспечения ими работодателей, утвержденных постановлением Правительства РФ от 16.04.2003 года №225, имеет место в образовательных учреждениях не назначаются ответственные за ведение, хранение, учет и выдачу трудовых книжек.
2. В журнале учета движения трудовых книжек нет подписи работника, что трудовая книжка выдана работнику на руки.

3. В междуведомственной форме Т-2, в разделе «Сведения о работе»  нет подписи, что работник ознакомлен с записями.

4. Замечания по книге приказов, в приказах при увольнении работника не везде есть ссылки на статьи Трудового кодекса, не везде есть подписи под приказом, что работник с приказом ознакомлен.

Внештатный правовой инспектор труда оказывала содействие в подготовке исковых заявлений для подачи их в суд при помощи главного правового инспектора Гордеевой Т.А. из обкома профсоюза. В суде рассмотрено 4 дела, они удовлетворены полностью.
При профсоюзном участии суды удовлетворяют требования педагогических работников о включении в стаж, учитываемый при досрочном назначении пенсии, периоды нахождения в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, периоды нахождения в учебных отпусках, на курсах повышения квалификации, служба в армии. В этом году столкнулись с тем, что при присоединении структурных организаций дошкольных учреждений к общему образованию Пенсионный фонд отказывает о выходе на льготную пенсию педагогам. 
На личном приеме в 2015 году принято 36 человек.
За 2015 год экономическая эффективность от правозащитной деятельности составила 87,4 тысяч рублей. Всем председателям первичных организаций были розданы карточки пользования услугой бесплатного юриста.
5.О работе в сфере оплаты труда.

Одним из направлений деятельности Александрово-Гайской районной организации Профсоюза являлось решение вопросов оплаты труда работников образования. Большие возможности для его решения появились в связи с выходом Указа Президента Российской Федерации Путина В.В. от 7 мая 2012 года №597 №О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

По сведениям мониторинга, проведенного в октябре 2015 года, в целом по области средняя заработная плата педагогических работников общего образования составила 20508,3 рублей, у педагогов дошкольного образования средняя заработная плата составила 17578,8 рублей или 86% от средней заработной платы по школам, по педагогам дополнительного образования 19890,4 или 97% от средней заработной платы по школам. Педагогическим работникам дошкольных учреждений, для доведения среднемесячной заработной платы до среднемесячной заработной платы в сфере общего образования в декабре 2015 года  была выплачена единовременная выплата в соответствии с Законом Саратовской области от 3 декабря 2009 года №-203 – ЗСО и от 27 декабря 2013 года №232 – ЗСО.

На заседании президиума районной профсоюзной организации протокол№3 от 27.04.2015 г. рассматривался вопрос «О совместной работе администрации и профсоюзного комитета образовательного учреждения МБОУ и МДОУ с. Канавка по соблюдению законодательства об оплате труда, использование «эффективного контракта» в стимулировании труда.

Проведена учеба по вопросам оплаты труда председателей первичных профсоюзных организаций.

Однако, проблема совершенствования системы оплаты труда, справедливости и правильности распределения фонда оплаты труда по-прежнему стоит остро и ждет своего разрешения.

Главная задача Профсоюза в 2016 году- добиться проведения индексации заработной платы и своевременной выдачи заработной платы.
5. О работе по направлению «Охрана труда»

Работа по улучшению условий и охраны труда, сохранению здоровья работников, приведению образовательных учреждений в пожаробезопасное состояние осуществлялась в рамках реализации государственной политики в области охраны труда в соответствии с Трудовым кодексом РФ.

Затраты на мероприятия по охране труда составили 9338,9 рублей.

Во всех образовательных учреждениях района заключены коллективные договоры с обязательным наличием в них раздела «Охрана труда».

Вопросы охраны труда рассматриваются на заседаниях президиума районной организации Профсоюза.

В районной профсоюзной организации избран внештатный технический инспектор труда. Из 17 первичных профсоюзных организации в 16 избраны уполномоченные профсоюзных комитетов по охране труда. В 2015 году внештатным техническим инспектором прошло обучение уполномоченных профсоюза вопросам охраны труда.

В трех учреждениях , где более проходят за счет работодателя.
В 2015 году приняли участие в виде  вебинара, обучение вопросам охраны труда   прошло для внештатных технических инспекторов и уполномоченных профсоюза. 

Для организации работы внештатного технического инспектора, уполномоченных  по охране труда профсоюзных комитетов , доведена нормативная документация по охране труда.

6. О реализации молодежной политики.

2015 год был объявлен в Профсоюзе Годом молодежи, представитель молодежи с  Александрово-Гайского района  побывала на профсоюзном форуме в г. Саратове в «Волжских далях». Впечатляющим был Форум молодых педагогов и студентов, проведенной областной организацией Профсоюза при тесном взаимодействии с министерством образования Саратовской области областным институтом развития образования, на котором присутствовал губернатор области В.В. Радаев и представители молодежи с района.
Прибывшие в район молодые специалисты посвящаются в педагоги на августовском совещании учителей, на контроле районной профсоюзной организации жизнь и быт молодых учителей, поэтому каждый год в районе проходит смотр под девизом «Как живешь, молодой учитель?», молодые учителя активные участники районных спортивных мероприятий, смотров художественной самодеятельности, выступлений агитбригад, участники районных профессиональных конкурсов как «Учитель года» в 2016 году призером районного конкурса «Учитель года» стала молодой учитель из МБОУ СОШ №3 с.Александров-Гай. Все молодые специалисты приняты в Профсоюз.
7. Об информационной работе.

Информационная деятельность Александрово-Гайской районной организации Профсоюза осуществлялась в соответствии с требованиями 7 съезда Общероссийского Профсоюза образования и постановлениями 9 съезда ФНПР. Основное направление информационной политики районной организации Профсоюза в 2015 году – более широкое использование информационных технологий, которые позволяют не только своевременно доносить информацию до членов профсоюза, но и расширить сеть и масштаб общения. В 2014 году было 5 профсоюзных страниц на сайтах учреждений образования, в 2015 году их стало 11.

В 2015 году как районная ,так и первичные профсоюзные организации приняли участие в вебинарах, проводимых областной организацией профсоюза на различные актуальные темы. До первичных профсоюзных организаций доводились профсоюзные листовки, газета «Просвещенец».
9. О культурно-массовой и спортивной работе.

2015 год был знаменателен событиями, имеющими большую значимость, как для России, так и для нашего Профсоюза. Это был Год 70-летия Великой Победы, Год Молодежи, Год 25-летия Общероссийского Профсоюза образования, Год литературы.  Все эти события прошли через районную профсоюзную организацию..
Победному юбилею подарили свое творчество, энергию и спортивный задор более 400 человек работников образования, принявших участие в районном смотре самодеятельного творчества, областных  и районных соревнованиях   по лыжным гонкам, спортивных состязаниях и т.д.

В год литературы областной профсоюзной организацией был выпущен сборник,  в который вошли стихи и педагогов-поэтов нашего района(Бакаевой С.Ш. и Рамазановой Г.А.), сборник стихов «Мы всегда победителей дети»  посвящен 70-летию Великой Победы.

9 Об инновационной деятельности.

Инновационная работа проводилась в 2015 году по ряду направлений: добровольное пенсионное обеспечение, кредитный потребительский кооператив «Учитель», оздоровление членов профсоюза.

Большая работа велась в профкомах образовательных организаций района на предмет правильного выбора формирования будущей пенсии, в том числе через эффективное управление накопительной пенсией в рамках отраслевого Негосударственного пенсионного фонда «Образование и наука».

Всего в АО НПФ «Образование и наука» вступило 43 члена профсоюза.

Большое внимание уделялось в текущем году вопросам оздоровления. 14 членов профсоюза были охвачены различными организационными формами лечения и отдыха. Члены профсоюза пользовались льготными профсоюзными путевками с 20% скидкой. Большим спросом у работников отрасли пользуются экскурсионные маршруты в пансионаты г. Ялты, Новороссийска, Севастополя, Адлера.
8. О профсоюзной учебе.
Обучение профсоюзных кадров   в 2015 году осуществлялось в соответствии с планом, рассматривались вопросы уставной  работы, но и совершенствование навыков организационной деятельности. Председатели первичных профсоюзных организаций обучались в школе профсоюзного актива, всего 18 человек, обучение проводилось на кустовых семинарах. Обучающий характер имели также проведенные в 2015 году вебинары, 86 человек прошли обучение на профсоюзных кружках,  которые созданы в первичных профсоюзных организациях
9. О финансовой деятельности.

За истекший период продолжалась целенаправленная работа по консолидации средств профсоюзного бюджета при райкоме профсоюза, что позволило более эффективно осуществлять деятельность в соответствии с постановлением 7 съезда Профсоюза.. финансовая база позволила решить проблемы дальнейшего обеспечения защиты трудовых и социально- экономических прав работников отрасли, повышения квалификации профсоюзных кадров и актива на современном этапе, обеспечение технической оснащенности профсоюзных организаций всех уровней. На информационную деятельность расходуется не менее 6 % всех членских взносов.

Уплата членских профсоюзных взносов в Профсоюзе осуществляется в порядке, предусмотренном ст.377 Трудового кодекса РФ и статьей 28 Федерального Закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности».

Членский взнос в Профсоюзе устанавливается в размере одного процента от ежемесячной заработной платы для работающих. 35% взносов перечисляются в обком профсоюза, 5% - в фонд солидарности, 15% -в районную профсоюзную организацию и 45% остается в первичных организациях. 
С 2008 года при комитете областной организации Профсоюза создан фонд «Солидарность», средства которого расходуются на поддержку членов профсоюза оказавшихся в сложных жизненных ситуациях или пострадавших от стихийных бедствий.
Таким образом, в 2015 году деятельность Александрово-Гайской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования.

